

Република България

Министерство на околната среда и водите



Министър

99-00-81
08 юни 2012 г.

Относно: Предоставена допълнителна информация по Процедура по стратегическа екологична оценка (СЕО) за Генерален план за «Опазване и възстановяване на румънската крайбрежна зона» и процедура по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за проект „Мерки за опазване и рехабилитация на южната част от румънското Черноморско крайбрежие в района на южна Мамая, северен Томис, централен Томис и северна Ефория”

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,

С настоящото писмо изразяваме следното становище по предоставените от Вас уточнения и допълнителна информация:

Съгласно представеното резюме за потенциалните въздействия от дейностите, предвидени в *Генералния план* върху най-северната територия на българското Черноморие значително въздействие от проектите, включени в *Генералния план* се очаква единствено в границите на зоната (седиментна клетка), в която се извършват дейностите. Не се очаква транспортиране на седименти на българска територия в резултат на прилагане на предвидените с *Генералния план* дейности. В резултат, не се очаква влошаване на водите за къпане и състоянието на плажната ивица на българското Черноморие. Тъй като дейностите в обхвата на *Генералния план* са на много ранен етап на планиране, конкретните въздействия ще бъдат оценени по време на извършване на съответните процедури по оценка на въздействие върху околната среда (ОВОС), като при необходимост ще бъдат предложени адекватни мерки за смекчаване на въздействието.

Във връзка с изложеното, нямаме допълнителни бележки по документацията по СЕО за Генералния план, като съгласно описаното във Вашето писмо ще очакваме своевременно да ни предоставяте:

1. Резултатите от мониторинга (а не самите предложени мерки за мониторинг) по време на прилагането на *Генералния план* да бъдат предоставяни на Министерство на околната среда и водите на Република България ежегодно.

2. На основание чл. 3 от Конвенцията за ОВОС в трансграничен контекст да получаваме нотификации за проектите (проект „Мерки за опазване и рехабилитация на южната част от румънското Черноморско крайбрежие в района на южна Мамаля, северен Томис, централен Томис и северна Ефория”, както и за проектите за териториите на юг от пристанище Мангалия) с по-подробно описание на техния предмет.

С пожелания за ползотворно сътрудничество,

Искрено Ваша,

Нона Караджова